



Газета награждена медалью имени Т.С.Мальцева в феврале 2005 года

# ЗОРИ

## БЕЛГОРОДЧИНЫ



№ 5  
(332)

Пятница,  
29 мая  
2015 г.

Газета основана в январе 1995 года

Цена 2 руб.

ГАЗЕТА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА РФ

## Занесены на Аллею Трудовой Славы

Совместным решением Правительства Белгородской области и Президиума Белгородского областного объединения организаций профсоюзов на Аллею Трудовой Славы по итогам трудового соревнования 2014 года занесены 13 лучших предприятий. В их числе – три коллектива АПК:

**Агрохолдинг «БЭЗРК-Белгранкорм»** (Ракитянский район): председатель Совета директоров **Орлов Александр Викторович**, председатель профкома **Апанасенко Анастасия Александровна**.

**ОАО «АПК «Бирюченский»** (Красногвардейский район): генеральный директор **Миляев Виктор Емельянович**, председатель профкома **Щигорцов Александр Михайлович**.

**ООО «Пчелка»** (Ивнянский рай-

он): гендиректор **Потрясаев Андрей Алексеевич**, председатель профкома **Богданов Сергей Александрович**.

Четвертый коллектив – колхоз орден Трудового Красного Знамени имени дважды Героя Социалистического Труда Василия Яковлевича Горина – с 2014 года занесен на Аллею Трудовой Славы навечно. На митинге по случаю занесения победителей соревнования на Аллею Трудовой Славы губернатор области Е.С.Савченко назвал его первым, тепло отозвавшись о тружениках хозяйства, которые высоко несут честь своего прославленного хозяйства и его выдающегося руководителя, отдавшего всю жизнь и свое сердце развитию своей малой родины.

В числе работников агропромышленной отрасли, добившихся в 2014

году наивысших производственных и экономических результатов и занесенных на Аллею Трудовой Славы области, названы пять человек:

**СУРЖЕНКО Сергей Павлович** – технический директор ООО «Управляющая компания «Славянка» (г.Старый Оскол);

**ВАНИН Станислав Васильевич** – ветврач ООО «Грайворонская молочная компания» (Грайворонский район);

**НЕФЕДОВА Наталья Павловна** – оператор машинного доения коров ООО «Кустовое» (Яковлевский район);

**ЧИСНИКОВ Федор Александрович** – тракторист-машинист ООО «Бороздинское» (Чернянский район);

**ШЛЯХОВ Андрей Викторович** – индивидуальный предприниматель (Корочанский район).

ПРЕЗИДИУМ ОБКОМА ПРОФСОЮЗА

## ЧТОБ КОЛДОГОВОР ЛУЧШЕ ДЕЙСТВОВАЛ

21 МАЯ 2015 ГОДА состоялось очередное заседание президиума обкома профсоюза, на котором был рассмотрен ряд насущных для областной профорганизации вопросов. Одним из главных стал анализ итогов коллективно-договорной кампании, проведенной первичными и районными организациями в 2014 году.

К началу 2015 года ситуация сложилась такая: из 356 первичных организаций общей численностью 57217 человек договоры заключены в 338. При этом условия договоров распространены на 55139 работников, из которых в профсоюзе состоят только 49583. Если учесть, что в студенческих первичках заключение колдоговоров не практикуется – а их в нашем профсоюзе насчитывается 8 с общей численностью членов профсоюза 7634 – то ситуация в целом выглядит вполне благополучно. Но за рамками колдоговоров остаются еще 10 первичек в малом бизнесе, которые малочисленны по отдельности, но вместе составляют довольно большую группу работников. Как включить их в систему колдоговорных отношений и социальной защищенности? Может, объединить в одну профорганизацию с выходом на райком? Об этом и зашла речь на заседании. Открытым пока остается и вопрос, как привлечь в ряды профсоюза тех работников, что пользуются льготами по колдоговору, но членских взносов не платят.

Как всегда, центральным вопросом при заключении договоров является **заработная плата**. Согласно постановлению правительства области, минимальный ее размер устанавливается поквартально на уровне прожиточного минимума (в IV квартале 2014 года он составил, например, 7279 рублей), что зафиксировано практически во всех колдоговорах, как и порядок ее индексации. Средняя же зарплата предусматривалась в размере минимум 15 тысяч. Фактически она составила за минувший год по сельхозпредприятиям 23846 рублей, в перерабатывающей промышленности – 24694 рублей. А самая высокая зарплата по предприятиям АПК была в ОАО «Валуки-сахар» – 31070 руб. И задолженности по ее выплате в отрасли не было в течение года. **Задача на 2015 год – добиться выполнения решения правительства области по увеличению заработной платы по известной формуле 20+20.**

Одним из основных колдоговорных обязательств оставалась ежемесячная выплата материальной помощи женщинам в период отпусков по уходу за ребенком до полутора лет. Размер этих

выплат очень разный по предприятиям – от 500 до 2500 рублей. Но в лучших коллективах, хоть их и немного, к сожалению, выплачивается до полутора лет даже средняя зарплата. В Губкинском районе практикуются единовременные выплаты при рождении ребенка в сумме 27 тысяч рублей. В то же время растет количество предприятий, где женщины получают финансовую поддержку до достижения ребенком 3 лет. **Задача на текущий год – добиться увеличения этой суммы с 500 рублей хотя бы до 1-1,5 тысяч.**

В большинстве колдоговоров в 2014 году в полном объеме сохранились **дополнительные компенсации и льготы**, установленные ранее. Например, в Алексеевском районе это ежегодные 3 тыс. рублей родителям многодетным и имеющим детей-инвалидов, бесплатные 10-дневные путевки в санатории и Дома отдыха лучшим по профессии, 5 тысяч к юбилею, 3 тысячи плюс 2 ц зерна при увольнении в запас из армии, льготные обеды в столовых с доплатой от 5 до 25 рублей. А на Алексеевском МКК «своим» пенсионерам (с последним местом работы на комбинате) выдают 5 раз в год солидные продуктовые наборы, детям оплачивают 50% стоимости путевок в оздоровительные лагеря, оказывают другие меры поддержки. **Добиваться включения в колдоговора аналогичных социальных льгот – долг всех профкомов и райкомов.**

Совместно с Гострудинспекцией в 2014 году велась работа по контролю за **соблюдением законодательства о труде**. Проверки проведены в Яковлевском районе (ООО «Бутово-Агро», ООО «Белгранкорм-Томаровка», ОАО «Томаровский авторемонтный завод»), Новооскольском (ООО «Михайловское»), Красногвардейском (ОАО «Агропромышленный комбинат «Бирюченский», ЗАО «Бирюченское ХПП»), Вейделевском (СССПОК «Вейделевское молоко», Вейделевский агротехнологический техникум). Заявлено в Арбитражный суд исковое заявление о взыскании задолженности по профсоюзным взносам с МУП «Оскольские дороги» Староскольского района в сумме 140,7 тыс. рублей.

(Окончание на 3-й стр.)



## С ИМЕНЕМ ГОРИНА

Для тружеников нашего колхоза, который с декабря 2013 года носит имя дважды Героя Социалистического Труда Василия Яковлевича Горина, день обнародования итогов областного соревнования стал особенным в связи с занесением хозяйства на Аллею Трудовой Славы Белгородской области навечно. И мы постарались быть достойными этой чести. Не только колхозники, но все жители наших сел были твердо уверены, что имя нашего великого земляка навсегда останется для нас всех надежным компасом в жизни, как бы сложно не складывались обстоятельства в стране.

Выступая на митинге по случаю открытия Аллеи, нынешний председатель колхоза Владимир Васильевич Товстяк не только рассказал вкратце об итогах 2014 года, но поделился и некоторыми планами на ближайшую перспективу. В частно-

сти, сообщил о решении правления и профкома колхоза повысить заработную плату всех категорий работников на 15% (как и в прошлом году, кстати) и призвал всех руководителей предприятий и организаций в производственной сфере принять аналогичные решения. Он также поблагодарил за высокую оценку труда коллектива руководство области и областного объединения профсоюзов, подчеркнув при этом, что труженики хозяйства продолжают начатое при Горине создание нового социально-экономического кластера, в котором по давней традиции заложены и производственная, и социальная составная.

Именно поэтому правление колхоза неизменно выделяет значительную часть прибыли на развитие социальной инфраструктуры, на создание таких условий для труда и жизни сельских жителей, которые были бы не только равноценны

городским, но и превосходили их. Сделано за последние годы очень много. Практически во всех производственных подразделениях есть современные бытовые комнаты, пункты питания, проходные, отремонтированы и реконструированы производственные помещения. Огромное внимание уделяется культуре и спорту – как в плане совершенствования материальной базы, так и в плане улучшения всей деятельности этих объектов. Скажем, наш футбольный клуб СКИФ достойно представляет этот вид спорта на уровне областных чемпионатов, а общеколхозные праздники «Русская березка» и «Бессоновский победный май» давно стали мероприятиями областного масштаба.

Возвращаясь к производству, хотелось бы отметить, что нынешний 2015-й год начался тоже успешно, несмотря на различные сложности. При-

быль в первом квартале по сравнению с предыдущим годом намного выше. В привычном для коллектива режиме проведены все посевные работы и теперь ведутся работы по уходу за растениями и защите их от вредителей. Травы выросли неплохие, и вот-вот начнется их уборка на сенаж и сено. А 20 мая начал официально работать на полную мощность мясокомбинат «Бессоновский» – центральный объект нового экономического кластера.

Хорошие новости есть и на культурном фронте – после реконструкции открылся Дом молодежи в центре Бессоновки, в котором сконцентрирован большой комплекс разноплановых социальных услуг.

Думаю, Василий Яковлевич был бы доволен нами.

**В.ГУРЬЕВ,**  
председатель профкома колхоза им.Горина.

На снимке: председатель колхоза им.Горина В.В.Товстяк и губернатор области Е.С.Савченко на митинге.